

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXIX. évfolyam.

Szubotica, 1928. SZOMBAT, február 18.

47. szám

Telefon: Kladóhivatal 8—58 Szerkesztőség 8—10. 8—52, 378.
Megjelenik mindennap reggel, ünnep után és hétfőn is.

Előfizetési ár negyedévre 165 din.

Szerkesztőség, kiadóhivatal és könyvosztály, Szubotica
Zmaj Jovin trg. 3. (Minerva palota)

A kibontakozás

A válság alatt, amely — ha csak az utolsó pillanatban valami *non putarem* be nem üt a helyzetbe — Vukicsevics és Davidovics megegyezésével megoldottak tekinthető, sok szó esett a választások lehetőségéről, még több azonban arról, hogy akkor, amikor a passzív vidékek népe éhezik és az egész országban igen súlyosak a gazdasági viszonyok, föltötte kockázatos elhatározás volna a választások kiírása. Minden párt a választások ellen nyilatkozott, de minthogy az együttműködésre hivatott parlamenti csoportok között áthidalhatatlannak látszó ellentétek mutatkoztak, számolni kellett azzal, hogy mint *ultima ratio* bekövetkezhetik a parlament feloszlatása. Az a parlament, amelyből nem alakulhat életképes kormány, nyilvánvalóan munkaképtelen. Azoknak a politikusoknak tehát, akik a jelenlegi parlament és a nép vitális érdekeit színikön viselik, mindent el kellett követniük, hogy ne kovacsoljanak érvet a választások kiírására igazolására. Így jöhetett létre megegyezés Vukicsevics és Davidovics között és újulhatott fel a régi kormánykoalíció.

A közvélemény megnyugvással látja a kölcsönös belátás felülkerekedését, ami a tegnap még intranszigiensül harcoló ellenfeleket a megértés és engedékenység plattformján összebékíti. A népet nem szabad belevinni az új választások izgalmaiba. Amde a pártok nem tesznek eleget kötelességüknek azzal, hogy ezt az igazságot hangoztatják, hanem maguktartásával, taktikáikkal és hatalmi törekvések lemejséklésével is alkalmazkodniok kell hozzá. Ebből a szempontból a radikálisok és demokraták párt szövetségének ujjaépítése igen örvendetes, mert az eredményes parlamenti munka tartósan ígérkező garanciáját foglalja magában.

Egyetlen párt sem ambicionálta a krízis folyamán, hogy neki jusson az ellenzék szerepe. Mindegyik parlamenti csoport a hatalom birtoklása révén akart ingerenciát gyakorolni a nép által sürgetett törvények meghozatalára. Mégsem valószínűsíthető meg a koncentráció, mert a tárcák felosztásáért lefolyt versenytárgyaláson a rivális igények kibogozhatatlanul összehonyolódtak. A legszerűsebb volt e tekintetben Davidovics Ljuba, aki inkább programheli, mint személyi feltételeket szabott és ezzel önkéntelenül is a demokrata pártra terelte azoknak a tárgyalásoknak súlypontját, amelyek a koncentráció meghiusulása után éppen a választások szükségességének elhárítása céljából indultak meg. A demokraták végül a belügyi tárcáról is lemondtak és beleegyeztek abba, hogy a tárcát a két nagy kormányzópárt közül — a harmadik kapja meg. Ezzel szemben biztosítékot nyertek arra nézve, hogy a minisztertanácsi döntések előtt figyelembe veszik a koalíció pártjainak álláspontját.

Az időelőtti választásokat perhorreskáló nép győzött a politikusok harcában és a győzelem gőmöléseinek a törvényhozás pozitív alkotásaiban meg kell érlelődniök.

A demokrata klub egyhangulag hozzájárult Vukicsevics és Davidovics megegyezéséhez

Grol Milán lesz a közoktatásügyi, Markovics Péra az építésügyi miniszter A radikális miniszterek közül Szubotics Dusán igazságügyminiszter és Obradovics Dragomir vallásügyi miniszter esnek ki a kormányból — Radovics Cséda eddigi belügyminiszter a szociálpolitikai tárcát kapja — Korosec: belügyminiszter, Miletics Krszta: igazságügyminiszter, Vujicsics Milorád: vallásügyi miniszter

Szombat délelőtt teszi le az esküt az új kormány

Beogradból jelentik: A pénteki nap folyamán a politikai helyzet a csütörtök esti események után a várakozásnak megfelelően fejlődött tovább, bár lassabb tempóban, mint eleinte gondolták. Vukicsevics Velja már kora délelőtt megkezdte tanácskozásait az új kormány összeállítására. Délelőtt kilenc órakor Vukicsevics fogadta a miniszterelnökségen Mihajlovics Ilija és Korosec Antun látogatását. A három politikus tanácskozása után Mihajlovics Ilija a radikális klubba ment, ahol főleg a centrumhoz tartozó képviselőkkel tárgyalt. Korosec viszont a parlamentben Davidovics Ljubát kereste fel, akivel félóra hosszat tanácskozott. Távozása után nem volt hajlandó az újságíróknak nyilatkozni.

A miniszterelnök délelőtt tíz órakor ment be a parlament épületébe és tizenegy órakor ült össze tanácskozássra Davidovicsal. A megbeszélés feltűnően rövid tartott. Ezután Davidovics eltávozott és távoztában az újságírók megkérdezték, van-e valami új momentum:

— Minden úgy van, mint tegnap volt.
— Meg lesz ma a kormány?
— Azt hiszem, ma meg lesz.
— Beleegyezett abba hogy Korosec legyen a belügyminiszter?
— Önök sokat szeretnének hallani — mondotta mosolyogva Davidovics.
— Meg tartják a demokrata klub ülését?
— Éppen most megyek, hogy értesítek a képviselőket.

Vukicsevics miniszterelnököt, amikor a tanácskozással eltávozott, szintén megkérdezték az újságírók, hogy mi újság, s azonban azzal tért ki a válasz elől, hogy minden kérdésre este fog válaszolni.

— Beleegyezett Davidovics abba, hogy Korosec legyen a belügyminiszter? — kérdezték az újságírók.

— Én és Korosec mindig megegyeztünk egymással a blédi paktum óta — válaszolta kitérően a miniszterelnök.

Vukicsevics audienciája

Vukicsevics a parlamentből a miniszterelnökségre, majd az udvarhoz ment és kihallgatáson jelent meg Öfelségénél. Az audiencia igen hosszú ideig tartott és a miniszterelnök egy óra után távozott a királyi palotából. Vukicsevics az újságíróknak ekkor a következőket mondotta:

— Még nem értem rá, hogy az emberekkel tárgyaljak. Délután újból találkozom Davidovicsal, akkor valószínűleg már minden készen lesz.

Davidovics közben a demokrata klubban röviden beszámolt a Vukicsevicsel folytatott tárgyalásáról s bejelentette, hogy délután még tanácskozni fognak.

A demokrata klub ülését délután félóra múlva összehívta össze.

Radics passzív rezisztenciája

Általános meglepetést keltett, hogy Radics István pénteken sem érkezett Beogradba. Radics távolmaradása tüntető jellegű és ezzel Radics kifejezést adott annak a szándékának, hogy nem hajlandó még Davidovics felhívására sem pártjával résztvenni Vukicsevics

A demokrata klub döntő ülése

A demokrataklub ülését délután félóra múlva megtartották és ezen

a klub elhatározta, hogy belép a kormányba.

Az ülést Davidovics Ljuba nyitotta meg. Érdekes, hogy Davidovics beszédében nem tért ki azokra a politikai momentumokra, melyek a koalíció helyreállítására vezettek, hanem csak közölte, hogy kész a megegyezés.

Davidovics kifejtette, hogy tekintettel arra, hogy már végezni kell a hosszú ideig tartó válsággal, a klub nevében hajlandónak nyilatkozott, hogy a párt résztvegyen a Vukicsevics-kormányban.

A pártot a kormányban két régi és két új miniszter fogja képviselni.

Marinkovicsot megkérdezte, hogy hajlandó-e elvállalni a külügyi tárcát, Marinkovics ma dében válaszolt, de nem adott határozott választ a kérdésre. Marinkovics hivatkozott arra, hogy beteg és legalább két hónapig nem foglalkozhat el állását, azért helyesebb volna, ha mást jelölnének ki. Azonban rendelkezésre áll, ha mindenképpen szükség van rá. Déután három órakor

Vukicsevics meglátogatta Marinkovics Voját, aki ekkor már határozottan nyilatkozott, hogy elfogadja a külügyi tárcát.

Milijovics Áca megtartja az erdő- és bányaiügyi minisztériumot;

a közoktatásügyi tárcára Grol Milánt, építésügyi miniszternek Markovics Pérot kérte fel Davidovics.

A klub Davidovics előterjesztését nagy helyesléssel fogadta. Ekkor azonban Kumanudi Koszta volt közoktatásügyi miniszter kijelentette, hogy tekintettel arra, hogy annakidején a klub rezolúciójában bizalmatlanságot nyilvánítottak a kormányval szemben és ezzel a kormányban ülő öt miniszter tíz hónapos működését elítélték, társai nevében is hangsúlyozza, hogy ebben a kormányban nem vehetnek részt.

Kumanudi felszólalását nagy felzudulás fogadta és maga Davidovics is fel-

kormányában. A parasztdemokrata koalíció továbbra is fenntartja éles ellenzéki álláspontját az új kormánnyal szemben. A független demokrata képviselők, akiknek legnagyobb része Beogradban tartózkodik, élesen elítélik a demokratákat, mert eddigi politikájuk feladásával megint belépnek a Vukicsevics-kormányba. Pribicsevicsék azzal vádolják a demokratákat, hogy a választásoktól való féltelmükben egyeztek meg a radikálisokkal és újították meg a koalíciót.

háborodva válaszolt neki. Davidovics kijelentette hogy

nem tűri, hogy a klub mellett még valami más szervezet is működjen a pártban.

Hallani sem akar a pártszakadásról.

Ha a volt miniszterek így nyilatkoznak, azonnal el fog menni Vukicsevicshez és visszavonja beleegyezését és eddigi kijelentését.

Nem áll az, amit Kumanudi mondott, hogy a klub rezolúciója a miniszterek ellen jelentett volna bizalmatlanságot. Maga az a tény, hogy a klub a volt miniszterek közül is delegál minisztereket a kormányba, azt bizonyítja, hogy a klub nem volt bizalmatlan a miniszterekkel szemben.

Kumanudi újból felszólalt és kijelentette, hogy

ha a klub valóban nem bizalmatlan velük szemben, akkor elfogadja Davidovics magyarázatát és visszavonja kijelentését.

Davidovicsot nem elégitette ki Kumanudi nyilatkozata, mire Pecsics Dragutin kérte Davidovicsot, hogy ne vonja vissza hozzájárulását a kormány megalakításához. Agatonovics Raniszláv szerint tovább kell folytatni Davidovics politikáját. Hasonló szellemben beszélt Timotijevics Koszta is, aki kérte a klubot, hasson oda, hogy Davidovics mással meg elhatározását és dolgozzon továbbra is a kormány megalakulása érdekében.

Davidovics erre felfüggesztette az ülést.

A szünet alatt sikerült Davidovicsot megbékíteni

és az ülés újból való megnyitása után Davidovics meg sem jelent, hanem Radovics Andrija alelnök elnökölt, aki feltette a kérdést, tudomásul veszi-e a klub az elhangzott nyilatkozatokat, vagy pedig elfogadja a Davidovics által ajánlott miniszteri listát.

A klub egyhangulag elfogadta a miniszteri listát

és felhatalmazta Radovics Andriját,

Miért tiltották be a Világot?

Feleki Gézát a budapesti ítélőtábla is felmentette a nemzetgyalázás vádjá alól

Budapestről jelentik: Az ítélőtábla pénteken tárgyalta Feleky Géza nemzetgyalázási pörét. A Világ 1926 április huszonkilencediki számában jelent meg az a cikk, amely miatt a lapot néhány nappal később betiltották. A frank-per legizgalmasabb napjaiban közölte a Világ ezt a cikket: »Mészáros Gyula cégtárs volt az olaszliszka csodarabbi családjának bankóhamisításában« cím alatt és ebben a cikkben a lap bécsi tudósítójának jelentése alapján a bécsi rendőrség egy állítólagos hivatalos jelentését közölte. A cikkhez Feleky Géza érlelyeshangu cáfolatot írt, amelyben kétségbevonta a bécsi rendőrség állítólagos hivatalos jelentésében foglaltakat. Néhány nap múlva kiderült, hogy a bécsi rendőrség nem adott ki ilyen hivatalos jelentést és a bécsi tudósító jelentése körül tévedés történt, a Világot a kormány betiltotta, az ügyészség pedig nemzetgyalázás miatt vádat emelt ellene, akit azonban a törvényszék Töreký-tanácsa annakidején felmentett.

Az ügyészség felebbezése folytán a pör a táblára került, amely már több ízben tárgyalta az ügyet és a bizonyítás kiegészítését rendelte el. Pénteken végre a tábla is ítéletet hozott az ügyben és helybenhagyta a törvényszék felmentő ítéletét, de nemcsak azzal az indoklással mentette fel Felekyt, hogy a cáfolattal együtt értelmezett cikkben nemzetgyalázást nem követett el, hanem azért is, mert a tábla szerint Feleky Géza nem vonható felelősségre, mivel ő nem szerzője a cikknek és nem is volt felelős szerkesztője a lapnak.

Kiírják a pályázatot a szombori tisztviselői állásokra

A városi közgyűlés elhatározta, hogy több állást megszüntet

Szomborból jelentik: Szombor város képviselőtestülete péntek délután közgyűlést tartott, amelyet délután három óra előtt nyitott meg dr. Makszimovics Szevén polgármester.

A napirend előtt a polgármester válaszolt dr. Veszélinovics Milorádnak a múlt ülésen beterjesztett interpellációjára, amelyben az interpelláló aziránt érdeklődött, hogy az árvaszéki tisztviselőknek meg van-e a kellő kvalifikációjuk. A polgármester válaszolt az árvaszéki tisztviselők kvalifikációjáról beterjesztett interpellációjára, majd Cvelanov alpolgármester válaszolt Klapac Györgynek a munkanélküli segélyekről szóló interpellációjára. Klapac szerint 1924-ben Brkics Vojin indítványára elhatározták, hogy százötvenezer dinárt osztanak ki a munkanélküliek között, de ezt a határozatot nem hajtották végre. A polgármester helyettes kijelentette, hogy Brkics annakidején tett ugyan ilyen indítványt, de azt a kiszélesített tanács nem fogadta el, mert már a költségvetés össze volt állítva. Elhatározták, akkor hogy az idegenekre adott rónak ki, amiből háromnegyszázezer dinár bevételre számítottak és ennek egy részét akarták munkanélküli segélyekre fordítani. A belügyminiszter azonban nem engedte meg az idegenadó szedését, mire a következő években százezer dinárt vettek fel a költségvetésbe munkanélküli segélyek céljaira.

Székelly munkáspárti kijelentette, hogy kétezer munkanélküli él Szomborban, akiknek segélyezésére ez az összeg nevétségesen kicsiny. Jobb volna, ha a költségvetés munkaalkalom teremtésével gondoskodnék a munkanélküliekről. Dr. Makszimovics polgármester kijelentette, hogy a város a tavasszal nagyobb közmunkákat akar végeztetni és erre a célra kölcsönt akarnak felvenni. A közgyűlés a választ tudomásul vette.

Breuer Jenő interpellációját után áttértek a napirendre. A polgármester bejelentette, hogy Kovács Ferenc a magán-tisztviselők listáján megválasztott vá-

rosi képviselő és Vukicsevics Jovan munkáspárti képviselő lemondtak, helyettük Krisztoforovics Jovan és Flaman Gyula lesznek tagjai a közgyűlésnek.

A napirend második pontja a tisztviselői állások betöltésének kérdése volt. Egyhangúlag elhatározták, hogy kiírják a pályázatot a következő állásokra: egy főjegyző, egy tanácsnok, egy aljegyző, egy főpénztáros, egy főügyész, egy fő-

orvos, egy alorvos, két ellenőr, egy városi bíró, egy iktató, egy kiadó, egy kataszteri nyilvántartó, egy kerületi orvos, három rendőrkapitány, négy irodafőosztály, öt első osztályú adótiszt, öt másodosztályú adótiszt, öt végrehajtó, tíz írtnoki, egy kórházi gondnok, egy utibiztos, egy mérnöki hivatali irodatiszti állásra. A pályázat benyújtásának határideje három hét.

Végül Konyovics Péter indítványának tárgyalása következett. Konyovics indítványozta, hogy szüntessék meg a főszámvételek helyettesi, egy rendőrfogalmazó, egy detektív állást. Az indítványról nagyobb vita indult meg, végül is a többség elfogadta a javaslatot. Az indítvány mellett szavaztak a radikálisok, míg a többi pártok mind ellene szavaztak.

Békében vagy örökös ellenségkedésben? Benes szerint Magyarországgal lehetséges egy locárnó-szerű megegyezés

Prágából jelentik: Benes külügyminiszter a londoni General Press munkatársával beszélgetést folytatott Csehszlovákiának Magyarországhoz való viszonyáról és ezzel kapcsolatban a következőket mondta:

— Nem üzök titkos politikát. Ezt már megmondtam a magyaroknak is. Békében, vagy örökös ellenségkedésben akartok-e velünk élni — kérdeztem a magyaroktól — ha békét akartok, tár-

gyaljuk meg a dolgot. A magyarok a békeszerződés revízióját kívánják. Ennek csak két útja van: a törvényes mód és a megegyezés módja. Az előbbi a mi esetünkben lehetetlen, mert nem vagyunk egyedül ebben az ügyben.

Sem mi, sem a többi szerződő fél nem engedné meg, hogy valaki hozzányúljon a békeszerződésekhez, mert hiszen ez veszélyeztetné az egész épületet. Marad még tehát a második

oldal, a kölcsönös megegyezés útja a béke érdekében.

A magyarokon áll, hogy megmondják, keressünk-e alapot a megértésre. Bennünk nincs rosszakarát.

Nagyon jól köthetünk egyezményt Magyarországgal locarnói keretek között.

amely megengedi, hogy egymás mellett élhessünk és mégis véget vet a surlódásoknak.

A steglitz diákttragédia hősének állapota életveszélyes

Krantz Pál szivgyengeségben szenved — A tárgyalást valószínűleg szombaton sem folytatják

Berlinből jelentik: A steglitz diákttragédia főhőseinek, Krantz Pálnak állapotában esütörtökön rosszabbodás állt be, Glaser tanár, aki a fiatal vádlottat a kórházban megvizsgálta, esütörtök este még a törvényszék által hivatalból kirendelt védőt, dr. Schultz Arturt sem engedte hozzá. Megállapították, hogy

Krantz Pál szivgyengeségben szenved, amit még komplikál a rendkívül alacsony vérnyomás és így életveszélyes lehet nézve, ha mostani állapotában kénytelen lenne a tárgyaláson megjelenni és új izgalomnak kitenni magát.

A kórházban minden látogatót távol tartanak Krantztól és csak édesanyjának

szabad délutánonként rövid időt ágya mellett tölteni. A hivatalból kirendelt védő eddig még természetesen nem kérhetett tőle felvilágosítást ügyének továbbvitele érdekében. A régi védő, dr. Frey ügyvéd nem idegenkedik már attól a gondolattól, hogy ismét átvegye a védelmet, de maga is beteg. Súlyos vese- és epebaj kínozza és már a tárgyalás első napján rohamai voltak, a tárgyalás utolsó két napjának izgalmai miatt pedig betegsége még súlyosbodott. Így teljesen valószínűtlen, hogy a szombatra halasztott főtárgyalást folytathatják.

Krantz Pál új védője, dr. Schultz Artur pénteken újságírók előtt kijelentette,

hogy a pör aktáinak tanulmányozásában már annyira jutott, hogy átveheti Krantz védelmét. Schultz dr. szerint a szombatra kitűzött tárgyalást aligha fogják megtartani, mert Krantz egyik kórházi kezelőorvosa úgy nyilatkozott, hogy a vádlottra a tárgyaláson való részvétel katasztrófális következményekkel járhat és az izgalom könnyen szívszélhűdésre vezethetnek.

Közölte a védő az újságírókkal, hogy a szombati tárgyalás megnyitása után indítványt fog tenni az eljárás megszüntetésére

és ha ezt az indítványát a törvényszék elutasítja, akkor a tárgyalásnak újabb három nappal való elhalasztását kéri.

Feloszlatták a noviszadi független szakszervezeteket

A rendőrség házkutatást tartott a munkásotthonban és a vezetők lakásán s elkobozta a szervezetek vagyonát

Noviszadról jelentik: A noviszadi rendőrség esütörtökön este házkutatást tartott a független munkásszakszervezetek Eprez-utcai helyiségében. Este fél kilenc órakor Gyakov Aiekszandar rendőrkapitány, a politikai osztály vezetője hat detektívvel megjelent a szakszervezetek helyiségében, amely ekkor tömve volt munkásokkal. A szervezeti vezetők közül csak Atyimovics Milán pénztárnok volt jelen, akinek Gyakov rendőrkapitány felmutatta a végzést, amely szerint a házkutatást azért rendelték el, mert alapos a gyanu, hogy a szakszervezetek kommunista és államellenes üzemeket folytatnak s ilyen tartalmú iratokat rejtgetnek. A helyiségben tartózkodó összes munkásokat leigazolatták a rendőrközegek, majd a rendőrkapitány a helyszínén kihallgatta Atyimovics pénztárnokot. Ezután a rendőrség lefoglalta a szakszervezetek egész irattárát és lepecsételte a helyiségeket. Három árutató munkást, akik nem tudták magukat igazolni, pénteken délelőtt illetőségi helyükre toloncolta a rendőrség. Egyik munkást, aki magyar állampolgár s azt vallotta, hogy Temerinben tartózkodási engedélye van, átadták a noviszadi szolgabíróságnak a tényállás megállapítása és további eljárás végett. Későn este házkutatás volt Orosz János tartományi szakszervezeti főtitkár, városi képviselő lakásán is, ahol a rendőrség lefoglalta a szakszervezetekkel folytatott levelezést.

Orosz Jánost előállították a rendőrkapitányságra, ahonnan kihallgatása után szabadonbocsájtották.

Pénteken reggel újra kihallgatták Orosz Jánost, továbbá Polgár András, Böszörményi Vászó és Sipos János szakszervezeti vezetőket, akiket kihallgatásuk után újból beidéztek déli tízenkét órára. Délben a jelentkezett szakszervezeti vezetőket Gyakov kapitány levezette Mihajlidsics Sztanoje rendőrkapitány hivatalába és itt a főkapitány felolvasta előttük a következő végzést:

— A beszerzett adatok, valamint a központi munkásszakszervezeti szövetség noviszadi szervezeteinek helyiségében s egyik vezetőjének lakásán eszközölt házkutatás alkalmával talált adatok alapján elrendelem, hogy a helyi szervezetek feloszlatassanak és vagyonuk elkoboztassék. Ezek ténykedésének bármely formában való újrafelvételénél az előirt törvényes rendelkezéseket fogjuk figyelembe venni.

— Indokok: 1. Az albizottság egyes tagjai letértek a tiszta szakszervezeti mozgalom útjáról és a környékbeli községekben kommunista propagandát üztek. 2. Egyik szervezeti vezető, mint a tartományi választmány főtitkára, a harmadik internacionálé jelvényeivel ellátott bélyegzőt használt. 3. Az új vezetőség megalakulását nem jelentették be a rendőrségnek. 4. A helyi vezetőségbe olyan személyeket is beválasztottak, akik a

belügyminiszter 2560. számú, 1925. február 23-ikán kelt bizalmas rendelete értelmében nem voltak megválaszthatók. Továbbá működést folytattak azok a szakszervezetek, amelyeket 1924-ben a hatóságok jogerősen feloszlattak. 5. A letartóztatásban levő kimondott kommunisták érdekében, akik a feloszlátott jugoszláv kommunista párt tagjai voltak, a miniszterelnökhöz tiltakozó táviratot intéztek s így szolidaritást vállaltak azokkal.

Két katonaszökevényt fogtak Becskerekén

Becskerekéről jelentik: A becskereki rendőrség két katonaszökevényt tartóztatott le: az egyik a román, a másik a magyar hadseregből szökött át Jugoszláviába.

Becskerek egyik uccájában esütörtökön a szolgálatot teljesítő rendőr észrevett egy magyar nemzeti hadsereg ruhájába öltözött fiatalembert. Bekísérte a rendőrségre, ahol a fiatalember elmondta, hogy Kollár Sándornak hívják. Kaposvárról szökött meg a magyar hadseregből, mert rosszul bánták vele. Reggel egy román katonai egyenruhás embert állítottak elő a rendőrségen, aki előadta, hogy Klemens Jánosnak hívják és a temesvári nyolcadik lovasezredtől szökött meg.

Ki lesz

a szentai polgármester?

Jövő héten tartják meg Szentán a tisztviselőválasztó közgyűlést

Szentáról jelentik: Beogradi illetékes ténylegköt nyert értesülések szerint a szentai tisztviselőválasztásokat már a jövő hét elején, minden valószínűség szerint 21-ikén vagy 22-ikén megtartják.

A meghirdetett tisztviselői állásokra százhatvanöt pályázat érkezett be *Cetinja* Zsárkó polgármesterhez, de nagyon sokan címezték pályázati kérvényüket *Rajics* Szvetiszláv főispánhoz is. A polgármesteri állásra három pályázta: *Cetina* Zsárkó jelenlegi polgármester, *Vorgics* Szlávko rendőrfőkapitány és *Gyorgyevics* Szlobodán kulai főszolgabíró.

Nyílt kérdés az is, hogy ki fog elnökölni a tisztviselőválasztó közgyűlésen. A választási szabályzat erre vonatkozóan úgy intézkedik, hogy a főispán elnököljön, sokan azonban azt vitatják, hogy az elnöklés joga a polgármesteré illeti. A kérdést döntés végett valószínűleg a főispán elé fogják terjeszteni.

Minden éjszakára — egy betörés

Titokzatos betörőbanda garázdálkodik Szveti-Hubert községben

Becskerekéről jelentik: Titokzatos betörőbanda garázdálkodik Szveti-Hubert határmenti községben.

A betörőbanda ezen a héten minden éjszaka kifosztott egy lakóházat, vagy üzletet, ahonnan nagyértékű árut és készpénzt vittek el. Az első éjszaka *Doppelmann* József lakását fosztották ki, ahonnan ruhaneműt raboltak, másnap *Kajlbach* Antal földmives házába törtek be. A következő éjszaka *Veiszmann* Miklós volt az áldozat, utána *Hollinger Péter* következett, akitől nagyobb mennyiségű élelmiszert távoztak. Az *Undis*-féle faterlepen szintén szerencsét próbáltak, *Lenner* Jakab igazgató azonban észrevette őket és revolver-lövésekkel elriasztotta a betörőket. Másnap éjszaka *Hess* Antal kereskedő üzletének ajtaját feszítették ki és az üzletből közel harmincezer dinár értékű árut vittek el. Az üzletben levő *Wertheim*-kasszát is felnyitották, a kasszában azonban csak pár száz dinár aprópénz volt. A betörők ezután a lakásba akartak behatolni, de *Hessné* a zajra fölébredt, mire a betörők a szákmánnyal elmenekültek.

A csendőrség széleskörű nyomozást indított, amely eddig még nem vezetett eredményre. Azt hiszik, a betörők Romániából jönnek át és ott értékesítik a lopott holmikat.

Végefelé közeledik

a numerus clausus vitája a magyar parlamentben

Gál Jenő, Wolf Károly és Bródy Ernő beszéde a javaslat ellen

Budapestről jelentik: Teljes részvétlenség mellett folytatták pénteken a képviselőházban a numerus claususról szóló törvényjavaslat vitáját. Az első szónok, *Gál* Jenő demokrata képviselő beszédében azt fejtette, hogy a numerus clausus nem azonos a zsidókérdéssel és tiltakozott az ellen, hogy ezt a kérdést zsidószempontból vizsgálják. Tetemre hívta az egységspárti képviselőket és egymás után olvasta fel az egységspárt vezetőtagjainak a numerus clausus ellen tett nyilatkozatait. Rámutatott arra, hogy a magyar nemzet tradícióihoz nem méltó, hogy a zsidók ne járhasanak az egyetemre. *Senki se akarjon jobb hazafi lenni — mondotta — mint a magyar hercegprímás, aki alázatosan lehajtott fejjel fogadta a zsidó főpap áldását.* Ebben a cselekedetben több van minden biológiai teoriánál, több van mindennél és azt mutatja, hogy a főpásztor az apostolok utóda. Hangoztatta ezután, hogy az erősen hirdetett konszolidációra élénken rácafolnak az egyetemen történő

események és lehetetlen az, hogy a füttykös és a darutoll több legyen az egyetemen a tanuláshoz. Arra kérte a kultuszminisztert, hogy szálljon magába és törölje el a numerus clausust, a módosító javaslatot pedig nem fogadja el.

Wolff Károly kereszténygazdasági-párti, a fajvédők egyik vezére beszélt ezután ugyancsak a javaslat ellen, azonban ő azt hangoztatta, hogy a javaslatra azért nincs szükség, mert az eredeti numerus clausus törvény felel meg a magyar nemzet érdekeinek. Kijelentette,

hogy a mostani javaslatban sérelmet lát a magyar szuverenitás szempontjából és tiltakozott az ellen, hogy Magyarországon belső ügyeibe nemzetközi fórum beleszólhasson.

Végül *Bródy* Ernő demokrata beszélt még a javaslat ellen és azt hangoztatta, hogy az ellenzék a numerus clausus elleni küzdelemben a magyar alkotmány alapján áll, amelynek az a lényege, hogy Magyarországon mindenkinek egyenlő jogai vannak származásra, vallásra és rangra való tekintet nélkül. Be-

jelentette, hogy a javaslatot nem fogadja el és követelte a numerus clausus törvény eltörlését.

A numerus clausus módosításáról szóló javaslat tárgyalása a jövő héten előreláthatólag be is fejeződik. Az egységspárt részéről a javaslat mellett több felszólalás nem várható és a hátralévő ellenzéki beszédek legfeljebb két napot, *Klebensberg* kultuszminiszternek az ellenzéki felszólalásokra adandó válasza pedig egy napot fog igénybe venni.

Megkezdődtek a munkáskizárások a német fémiparban

A Siemens-művek után a hamburgi vas- és fémipari vállalatok és hajógyárak is kizárták munkásaikat

A birodalmi munkaügyi miniszter megkezdte a békéltető közvetítést

Berlinből jelentik: A fémipari vállalatok szövetségének az általános munkáskizárára vonatkozó határozata a megvalósulás stádiumába jutott.

A Siemens-művek valamennyi üzemében kiléptették már, hogy február 23-ikára végrehajtsák az általános munkáskizárást.

Ezek az üzemek 100.000 munkást és egyéb alkalmazottat foglalkoztatnak, a berlini fémipar üzemében is általános lesz a munkáskizárást.

A *Berliner Tageblatt* hamburgi jelentése szerint

a hamburgi vas- és fémiparosok szövetsége, amelybe a nagy hajógyárak is tartoznak, szintén megtett minden előkészületet az általános munkáskizárára.

Ha a kizárást az egész fémiparban végrehajtsák, ez körülbelül egymillió munkást érintene.

Tekintettel a közép-németországi fémiparban fenyegető általános munkáskizárást veszedelmére.

a birodalmi munkaügyi miniszter pénteken újabb kísérletet tett az egymással szemben álló felek kibé-

kitésére.

A közvetett tárgyalások még folyamatban vannak és abban az esetben, ha nem vezetnének eredményre,

Braun dr. munkaügyi miniszter hivatalból megindítja a békéltető tárgyalásokat, amelyeknek határozatát a törvény értelmében kötelezővé fogja tenni mind a két félre nézve.

A birodalmi munkaügyi miniszter olyan alapon keresi a megoldást, hogy az órabér a jelenlegi 75 pfennig 80, esetleg 85 pfennig legyen, amibe a munkások is belenyugodának.

Titulescu Mentonban tárgyal Stresemannal

A német külügyminiszter szerint a tanácskozáson nem kerülnek szóba nemzetközi fontosságú kérdések

Párisból jelentik: Titulescu román külügyminiszternek tudvalevőleg az volt a szándéka, hogy Párisból Berlinbe utazik, hogy Stresemann külügyminiszterrel találkozzék. Minthogy azonban Stresemann időközben a francia Rivierára utazott üdülni,

Titulescu, aki szerdán este utazott el Párisból, kiszállt Mentonban, hogy találkozzék Stresemannal.

A pénteki párisi lapok közlik a német külügyminiszter nyilatkozatát, aki kijelenti, hogy a francia sajtó téved, ha olyan nagy jelentőséget tulajdonít a ro-

mán külügyminiszterrel folytatott tanácskozásának, mert

a megbeszélésen nemzetközi fontosságú kérdések egyáltalában nem fognak szóba kerülni, hanem csupán olyan ügyek, melyek közösen érintik a két országot.

Erősen árad a Duna

Tovább tart a Szajna áradása is

Párisból jelentik: Franciaország különböző vidékein az árvízveszedelem egyre fokozódik.

A Szajna tovább emelkedik és részben elárasztotta, részben talajvízzel töltötte meg az alacsonyabban fekvő városrészeket Párisban.

Különösen sokat szenved az áradástól Lyon környéke. Lyon számos utcája víz alatt áll.

A Rhone hirtelen megáradása sok helyen arra kényszerítette a lakosságot, hogy percek alatt a háztetőkön keressen menedéket.

Még arra sem volt idő, hogy segítséget kérjenek és ezért lövöldözéssel vonták magukra a figyelmet. Csónakokat küldtek ki, amelyek aztán a szorult helyzetben levő embereket megmentették. Más városokban is az ablakokon át menekültek az emberek az áradás elől.

Mint Bécsből jelentik: Felső-Ausztriából nagy árvizeket jelentenek. Egyes folyók vize a napok óta tartó állandó esőzés miatt annyira megduzzadt, hogy árvízkatasztrófától kell tartani. A Duna mellékfolyóinak vízállása évek óta nem volt oly magas, mint jelenleg.

Péntekre virradó éjjel a Duna is erősen megáradt és az alsó ártéri-let már víz alatt van.

Alsó-Ausztriában még nem fenyeget ár-

vízveszedelem.

Varsói jelentés szerint a Visztula felső medrében megtörtöltött jégtáblák egyelőre még nem fenyegetik a fővárost veszedelemmel, de

Varsótól északra ötven kilométernyi vonalon a jégtorlaszok következtében a Visztula kiáradt.

A jég robbantását abbahagyták, miután eredmény alig mutatkozott.

A községi pótdadókra is vonatkozik a részletfizetési kedvezmény

Az adóvezérigazgatóság rendelete

A pénzügyminisztérium adóvezérigazgatósága a napokban 74304. szám alatt körlevelet adott ki a kerületi pénzügyigazgatóságoknak, amely pénteken érkezett meg a szubotícai pénzügyigazgatósághoz. A rendelet szövege a következő:

Az 1927/1928. évi pénzügyi törvény 79. §-ának 1. pontjának egyforma és szabályszerű alkalmazása végett szükségesnek tartom a következő utbaigazítást adni a pénzügyi hatóságoknak: A fennemlített törvénytörvényszakasz értelmében a kedvezményes adófizetés nemcsak az állami adókra, hanem a közigazgatási, illetve községi pótdadókra is vonatkozik.

Eszerint az 1926. év végéig felgyülemlett városi pótdadóhátralékot is ugyanolyan részletekben kell befizetni, mint az

állami adót, vagyis két, három, illetve négy év alatt.

A városi adóhivatalban nagy feltűnést keltett a pénzügyminiszternek ez a rendelethez, mert

a szubotícai városi adóhivatal a városi és községi pótdadóhátralékokat egyszerre hajtottak be

és nem vették figyelembe a pénzügyi törvény 79. szakaszát. Ez a rendszer a pénzügyminiszteri rendelet alapján megszűnik és a városi adóhivatal most csak részletben hajthatja be a községi pótdadókat is.

A városi tanács *Sztipics* Károly dr. polgármester visszaérkezését várja és ezután fog dönteni arról, hogy a rendelettel szemben milyen álláspontot foglaljon el.

Legjobb
SIFON-VÁSZON
legolcsóbban

SZÉKELY
divatruházában Suboticán

Somborban a Beograd kávéházban
szombattól kezdve minden este elsőrendű
beográdi és zagrebi kabaret művészek
VARIETE ESTÉLYT
rendeznek szerb, német és magyar nyelven.
Válogatott műsor-számok. — A legújabb kuplák, tánc-
számok és bohózatok.
MŰSOR UTÁN PARKETT TÁNC
BELEPTIDIJ NINCS!

Mielőtt automobilt vásárolna,
terjen be a Berberski-garázsba, mert
sok pénzt takarít meg. E ismeretlen
tartós, elegendő és prima anyagból
készített világmarkát. A közkedvelt
1928-as modellek. **Bulk & Citroen**
Mita Berberski, Vel.-Bečkerek

A
PERINUM
Fenyőósborszesz
tüdőt és minden
m e g h ű l é s
el'en a legbizto abban
meavéd. 918

Női fodrászat
és manicürrel
bővítettem ki az ujonnan
átalakított fodrász- és
borbély-szalónomat
Jelena Somogyi
Al kszandra u' 6
E elsőrendű női fodrászt (női) keresek

Trbovljei portland cement
(trifailai) szén
Kérjen ajánlatot!
SIPÓS SÁNDOR
Subotica, Sokolska ulica 6. — Telefon 8-68.

Tavaszi vetőbűkköny,
urasági muharmag, vetőkőer, aranka-
mentes heremag, takarmány- és cukor-
répamag, továbbá mindenféle gazdasági
és kerti veteménymagvak legolcsóbb
beszerzési forrása!
Nagyban és kicsinyben
Fajazonosságért és csiraképességért szava-
tossá ot vált alok!
Kőrösi Géza, Szubotica
685 Telefon: 5-13

Alkalmi automobilvétel!
Csaknem új luxusautobillók, ismert
világmarkák: Citroen, Fiat, Blanchi,
1543
ugyszintén
teherautók igen mérsékelt áron!
Mita Berberski, Vel.-Bečkerek

Eladó Suboticán
csak más érdekeltség miatt, nagyon
jó helyen fekvő és jó menettelű
fűszerkereskedés
Írásbeli érdeklődéseket:
Radio Reklam Jugoszlávia, Subotica, posta-
fiók 48. továbbít 1567

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetés egy sor 1 dinár, vastagbetűs és címező
kétszeresen számít. Legolcsóbb apróhirdetés ára 10 din.
Csak felblyegzett jelzésű leveleket továbbítunk
Kérdésfeltevésekhez válaszanyag mellékelendő.

Alkalmi Fordson-vétel!
Csaknem új Fordson-trak-
tor, Oliver-ekével, 6 os számú, hihe-
tetlenül olcsó áron eladó
Mita Berberski, Vel.-Bečkerek

Hűtünk és jeget gyártunk
az Audiffren-Singrün-rendszerű szab.
rotációs **A-S** hűtőautomatával

Nincs kezelési utántöltés!
GELLÉRT IGNÁC és TÁRSA R.-T.
Bu.apest, VI., Podmaniczky u. 41. Telefon. T. 212-91
Üzemben látható NAGY SANDORNÁL, Bač Topola 677

LEVELEZÉS
Fint! Ki hajlandó urleánnyal levelezni? Leve-
leket »Orchidea« jelígen
»Bega« hirdető, Veliki Beč-
kerék továbbít. 1536

FOGLALKOZÁS
Magyar, katolikus gyer-
metlen uricsalád keres
idősebb leány (vagy özve-
gyet) aki a háztartásokat
gondosan elvégzné. Aján-
latokat »Tisztaság« jelíggel
e lap kiadójába kérek.

**Gyermekszabóságban speci-
alista varrónő felvétetik.**
Spitzer, Sokolska ulica 3.

Vaskereskedőseged állást
keres. Beszél magyarul,
szerbül és németül. Cim:
Vojvodinai Kereskedelmi
Ügynökség Hirdetőirodánál,
Novisad, Kralja Petra 29.
1507

Tanulóleányok nőszabó-
sághoz felvételnek. Csapó
divatszalon, Subotica. 1538

Gyógyszerész asszisztent
vagy önállóan dolgozó gyá-
kormokot nyelvismeretekkel
keres M. Ivacković gyógy-
szerész, Vel.-Kikinda. 1540

Vaskereskedőseged állást,
önálló eladót, többévi gyakor-
lattal, aki horvátul, német-
ül és magyarul is beszél,
azonnali belépésre keres
Dragutin Wollner, vaske-
reskedő, Vukovar. 1549

**Kelmefestő és vegytisztító-
seged,** a szakma minden
ágában önállóan dolgozni
tudó, állandó munkára fel-
vétetik. Csath József, Vel.
Bečkerék, Aleksandrova
22. 1541

**Francia, német és angol ta-
nítás** 25 dinár óránként,
csoportokban 100 din. ha-
vonkint. Wilsonova 28. Be-
járat a Skadarska uccából.

Grosinger gyógyszerár No-
viszad, keres gyógyszerész-
gyakornokot, aki már mű-
ködött. Bizonyítványok és
arckép mellékelendő az
ajánlkozashoz. 1509

**Keresünk 1-2 ügyes ügynö-
köt** szövet- és vászonárak a
helybeli piacon részlelté-
zésre való eladására. Csakis
elsőrangú és ismeretséggel
rendelkező »erők« küldjék be
ajánlataikat »Nagy kere-
seti lehetőség« jelige alatt
e lap kiadóhivatalába. 1447

Intelligens fiatalember, há-
rom nyelvet szóban és
írásban bírja, levelezésben,
könyvelésben járatos, bár-
milyen állást keres, lehető-
leg Somborban. Cim a ki-
adóban. 1506

Kereskedőseged, rőfös- és
rövidáru szakmából állást
keres. Megkereséseket a
noviszadi kiadóba kér. 1500

**Idősebb, önálló cukrászse-
ged** azonnali belépésre ke-
resztetik. Cim: Czirják Erő
Pančevo. 1474

Borbélysegedet, jó munkást
magas fizetéssel és teljes
ellátással felvesz Fiesor
fodrász St. Kanjiza. 1461

VÉTEL-ELADÁS
Fényképezőgép 18x24-es,
objektívvel, 2 dupla ka-
zetta, statio, adapter és
10x15 plékazettákkal
azonnal eladó. Kapista fo-
to-szalón Subotica, Alek-
sandrova ulica. 1527

Jókarban levő, használt
gyermekágy felszereléssel
együtt eladó. Cim a kiadó-
ban.

Lakóház 4 szoba, konyha,
melléképületek, istálló,
eladó. III. kör. Sremska
ulica. Bővebb felvilágosi-
tást ad dr. Wilhelm Jenő
ügyvéd irodája. 1535

Selyem- és filckalapok
árait leszállítottam
Heiduska Mariska
női kalapterem
SUBOTICA

— Kedves Mat ikám, szomoaton ventégek
kapunk, de kevés a pénzem és nagyon szomorít, hogy
nem láthatom el őket kellően...



— Édes Mancikám, ez ne okozzon gondot, mert
szombatán, 18-án este disznóto os vacsora
lesz Hirt Pali bácsi vendégében, VI. Jelőc éva ul. 6,
a városi gyógyszerlárral szemben, ott jól és olcsón
megvacsoráztatjuk őket és amellett halgatjuk Géza
cigányprimis hattagu zenekarát is. Egy teríték a
szokásos menüvel 15 dinár.

**A régi és elismert Dr. Lehman-
féle városi arc-és kézlkenőcs és krém**
5211. szám alatt törvényesen védve Bélebe'i minőségben,
éjszakai használata ra zsirtartalma, nappali használata ra zsir-
talan (krém) arcviz, szappan és puder 3 szinben. — Eltávo-
lítja a szeplőket, májfoltokat, pattanásokat, bőrtkárt (mitre-
sset) és az összes bőrtisztatlanságokat. Kenőcs 12 dinár,
krém, arcviz, szappan és puder darabonként 10 dinár.
Egyedüli raktár az egész S. H. S. Kirá yság területére:
Jugović gyógyszerár, Novisad
amely egyben postán minden piperecikket szétküld, u. m.
hygienicus cikkeket, parfümerákat, szappant, minden cik-
ket a gyermekek részére, teljes házigyógyászati árat, min-
den háziszert és kelléket, fertőtleniőszert, valódi cognacot,
rumot, málna- és limonádészörpöt, Kneip gyógyfűveket etc.
157

Szolid szállítás »Ignis« **J. Wirth** tüzianyag-kereskedés, Subotica **Telefon: 503** **Szolid szállítás**
Ajánlja kereskedőknek, üzemeknek, magánosoknak vagonvételben gyertyán-, bükk-, vegyes hasáb és külön gömbfát,
rövid, kemény fűrészyári hulladékot, valamint 20 cm-es közbőzt hulladékot:
Favágó-motoraimmal bármikor háznál fűrészelek

LIFKA

Vasárnap utoljára

Táblás házak lelkes közönsége kíséri figyelemmel a

Halál-légió

c. filmnek az egy-mást rajongásig szerető három fivér megdöbbentő sorsát

Hétfő-Kedd:

A dáma Gloria Swanson újdonsága



APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés egy má 1 dinár, vastagság és címezés költsége számít. Legkisebb apróhirdetés ára 10 din. Csak felbélyegzett jellegű leveleket továbbítunk. Kérdésekben kérjük válasszák meg mellékletüket.

Tavaszi modell-kalapok

a nálam megszokott különlegességek érkeztek Bálí virágok nagy választékban Pogány kalapszalonn

Diófáronként veszünk minden mennyiségben. Vučko-vic fatelep. Telefon 669. 1467

KOLONFÉLE

Olcson eladó 70 méter ujcső, 3 coll belvilágú, 1 drb. új szívó-nyomó pumpa, háromas, 1 drb. nagy fűrógép Gubás Jenőnél, Nova Kaniža. 1438

Elveszett Kuntics Katalin névre szóló fegyvertartási engedély. Megtaláló adja le a kiadóba. 1519

Kitűnő házikoszt kapható, kihordásra is. Senec ul. 21. 1438

VÁROSI MOZI



Csütörtöktől - vasárnapig A modern kinematográfia legnagyobb csodája

VIRRADAT

Hermann Sudermann novellája után. Főszereplők:

George O'Brien, Janet Gaynor a „Hetedik” menyország főszereplője

Rendezte: F. W. MURNAU a világ legjobb filmrendezője.

APOLLO, NOVISAD

Február 15-19-ig

Az idei szezon kimagasló film-szenzációja.

DON JUAN

A renaissance filmkor szerelmi hősnéinek legendás kalandjai 10 felvonásban.

Főszerepben: JOHN BARRYMORE

Portál, reklámkerék, napellenző, üvegcégtábla, két fali szekrényajtó eladó. - Hákosí, Tolstojeva 25. 1526

Kovács- és géplakatosszerszám jókarban levő eladó. Tóth János, Mali Idjos, Füzfa ul. 100. szám. 1565

Eladó most is használatban levő teljes acetylen világítóberendezés, kifogástalan állapotban Bačkogradistén, a róm. kath. plébánián. 1470

Legolcsóbb, legjobb és legszebb kefekötőárut Hellenberger Nándor kefekötőnél Somborban vehet. 20221

Jóarut, szolid áron Čokan Juhász Lajos fűszer- és vegyészárú üzletben vásárolhat. 20119

Irodai berendezést, használatát, jó állapotban levőt keresünk. Ajánlatokat „Merkur” jellegű alatt pontos megírással kiadóba kérünk. 1454

Téglaár, 18 kamrás, körkemencével, 7 hold földdel, jutányos áron eladó. Gutwein Jakob és Testvére Bačko-Petrovoselo. 1453

2 teherautó, egy Bissing és egy Saurer gyártmány, 45 q teherbíró képességgel, fűszel fűtessel, eladó. - Franz Peischl, Djakova. 1450

A trsteniki malomkövek Raczkó gépraktárában megtekinthetők. 564

Irodai üvegezett deszkafal, három méter hosszú. Ugyanott kétajtós jégszekrény eladó. Cim a kiadóban. 1495

Büfé, álló söröző, forgalmas helyen eladó, esetleg az üzlethelyiség kiadó. Cim a kiadóban. 1488

Eladó ház nagy udvarral és kitűnő karban levő mellék-helyisésekkel. Cim Oslobodjenja ul. 61. 1368

Eladó egy új kétajtós jégszekrény. Papp János mérszárosnál, Bajmok. 1481

Bortermelői Királyhalmi és supljaki borokat állandóan keresek megvételre. - Schwarz borkereskedő, Senta ut 17. 1404

Étkezési burgonya, vetőburgonya, kukoricaszár vagyontételekben, franko rendeltetési állomás olcsón kapható. Johann Merkl, Sonta. 1218

Vászonhét! Olcsóság!

Table listing various fabrics like Hermann Pollák-féle vászon, Naturel Chiffon, etc., with prices in Dinars (Din. 8-50 to 90-).

Nagy választék lenvászon, fehér és színes lendamaszt-garnitúrákban! Kelengyevásárlásnál nagy árengedmény!

Sár Sándorné divatüzlete, Subotica

NSU

EGYESÜLT JÁRMŰGYÁR R. T. AUTOMOBIL-, MOTORBICIKLI és KERÉKPÁRGYÁR NECKARSULM NÉMETORSZÁG

kéri mindazokat, akik rendeléseikkel közvetlenül a gyárhoz fordultak, hogy szíveskedjenek a beogradi

Centralna Banka za Trgovinu i Industriju

céggel, a gyár jugoszláviai vezérképviselétével érintkezésbe lépni, ahol mindennemű felvilágosítást nyernek és ahol a rendelések is eszközölhetők.

Ez alkalommal arról is értesítjük az érdeklődőket, hogy Beogradban a legrövidebb időn belül a gyár által előállított autókból, motorbiciklikből és kerékpárokból lerakat nyílik meg az egész S. H. S. királyságra és azonkívül az ország nagyobb városaiban alképviseléseket létesítenek.

„VOLAN” cég CITROEN

Palicson keresek 1 vagy 2 szobás nyári lakást konyhával és terrasszal. Ajánlatokat kérek „Dr. B.” jellegére a kiadóba. 1445

Juniper zöld sóborszesz boróka kivonattal, hatására nézve felér bármely más sóborszesz három üveggelnek hatásával. Kapható gyógyszerárúházakban, fűszerüzletekben. Postai szétküldés. Blum gyógyszerárú, Subotica, főpostával szemben. 360

Kiadó Bačkogradistén a község központjában, a piactéren, a róm. kath. plébánia épületben nagy üzlethelyiség. Bármikor megtekinthető. 1471

Különbejárati elegánsan butorozott szoba, esetleg teljes ellátással kiadó. Frankopanska ulica 17. 1421

Elveszett 14-én, kedden, a Finansijska Upravánál pénztárca Stevan Tokodi névre szóló fegyvertartási engedéllyel, személyazonossági igazolvánnyal, bicikli igazolvánnyal, különféle iratokkal és nyugtával, 150 dinár készpénzzel. Kértek a megtaláló az iratokat adja le a rendőrségen, vagy a kiadóban, a pénzt megtarthatja. 1513

„Alexa” nyakkendőipar 10 dinárért fordítja ki régi nyakkendőit. Korzó. 1249

Fiatl gyermektelen házaspár magához venne és gondozna hollanapjág öreg embert, kinek 50-100.000 dinár értékű vagyona van. Ajánlatokat „Gyermektelen” jellegre Rádió Reklam Jugoszlavia, postafiók 48, Subotica kérünk. 1498

Butorozott háromablakos uccai szoba a város központjában egy vagy két ur, esetleg házaspár részére kiadó. Cim a kiadóban. 1432

A Čelep Pusta Ármentesítő Társulat Bački Brestovac elad kb. 8 vagon prima orosz datáros kőszén és egy 8 lóerős MÁV. gőzgepet. 1460

GUMIBÉLYEGZŐT bármilyen nyelven készít Molnár József Subotica. Frankopanska ulica 25. Megrendeléseket a Bácsmezei Napló kiadóhivatala is elfogad.

Piactéren, Debeljacsán két üzlethelyiség, bármely célra alkalmas, kiadó. Özveg Jovér Józsefné. 1303